

ВОЗ по проекту "Политика глобального оздоровления", председатель экспертного совета по развитию восстановительной медицины и курортного дела Комитета по охране здоровья Государственной думы РФ, эксперт Открытого Правительства Российской Федерации, главный редактор старейшего журнала "Вопросы курортологии, физиотерапии и лечебной физической культуры" и др.

Александром Николаевичем опубликовано более 500 научных работ, в том числе 11 монографий и 3 учебных пособия, среди них получившие широкую известность в нашей стране и за рубежом монографии "Здоровье здорового человека" и "Экологическая физиология человека и восстановительная медицина".

Под руководством и при консультативной помощи А.Н. Разумова выполнены и защищены 40 докторских и 25 кандидатских диссертаций.

А.Н. Разумов — лауреат международной премии "Профессия — жизнь" в номинации "Выдающийся

руководитель медицинского учреждения", лауреат премии им. М.В. Ломоносова в области науки и образования, лауреат премии Правительства Российской Федерации в области науки и техники, лауреат премии Минздравсоцразвития России «Лучший врач России — "Призвание"» за создание нового направления в медицине; награжден рядом орденов Российской Федерации.

Академик РАН А.Н. Разумов — крупнейший отечественный ученый, организатор, создатель нового направления медицинской науки и практического здравоохранения — восстановительной медицины, является гордостью Российской науки.

*Редакционная коллегия журнала
"Физиотерапия, бальнеология и реабилитация"
сердечно поздравляет Александра Николаевича
Разумова с юбилеем и желает ему крепкого
здоровья и новых творческих успехов
на благо отечественной науки.*

УДК 615.8:92 Орехова

К 75-летию со дня рождения Элеоноры Михайловны Ореховой



Орехова Элеонора Михайловна родилась 7 августа 1939 г. в с. Прокудское Новосибирской обл.

В 1963 г. окончила II ММИ им. Н.И. Пирогова. С 1963 по 1969 г. работала участковым врачом в амбулаторно-поликлинических учреждениях Москвы.

В 1975 г. Элеонора Михайловна защитила кандидатскую диссертацию, а в 1990 г. — докторскую.

С 1969 г. работает в ФГБУ "Российский научный центр медицинской реабилитации и курортологии" Минздрава Российской Федерации. В настоящее время занимает должность ведущего научного сотрудника.

Основными научными направлениями деятельности Э.М. Ореховой являются: изучение влияния естественных и преформированных физических факторов на функции нервной, сердечно-сосудистой и пищеварительной систем; Элеонора Михайловна участвует в создании инновационных физиотерапевтических аппаратов, апробации и клинических испытаниях аппаратов, создаваемых в России и за рубежом. Активно занимается преподавательской деятельностью.

Жизненный путь Э.М. Ореховой — пример трудолюбия, настойчивости и творческого отношения к работе. Она является авторитетным специалистом в области курортной медицины, опытным клиницистом, автором многочисленных научных работ.

Э.М. Орехова щедро делится накопленным практическим опытом и научными знаниями с молодыми коллегами. Под ее руководством подготовлено значительное количество практикующих врачей, клинических ординаторов, кандидатов и докторов наук.

Профессор Э.М. Орехова является гордостью российской науки в области разработки новых и оптимизации традиционных физиотерапевтических воздействий.

*Редакционная коллегия журнала
"Физиотерапия, бальнеология и реабилитация"
сердечно поздравляет Элеонору Михайловну
Орехову с юбилеем и желает ей крепкого здоровья
и новых творческих успехов на благо
отечественной науки.*